

3月份中国制造业PMI升至50.8% 制造业景气回升

新华社北京3月31日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.8%,比上月上升1.7个百分点,高于临界点,制造业景气回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI升至50.8%,重返扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气

面明显扩大。产需指数双双回升。3月份,生产指数和新订单指数分别为52.2%和53%,比上月上升2.4和4个百分点,制造业产需景气水平明显回升。

进出口指数重返扩张区间。春节过后制造业进出口景气度回升,3月份新出口订单指数和进口指数分别为51.3%和50.4%,比上月上升5和4个百分点,均升至扩张区间。

小型企业PMI升至扩张区间。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和

3.9个百分点,不同规模企业生产经营状况均有所改善。

三大重点行业同步扩张。3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,均高于制造业总体水平,其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55%,相关行业产需加快释放。

市场预期继续向好。3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

致全区纳税人缴费人的公开信

尊敬的纳税人、缴费人:

您好!暖春四月,万物新生,第33个全国税收宣传月如期而至。借此机会,我谨代表区委、区政府,向对顺德经济社会发展作出积极贡献的广大纳税人、缴费人表示衷心的感谢!

回望2023年,全区纳税人、缴费人团结奋进,努力拼搏,推动顺德实现地区生产总值增长4.5%、规上工业增加值增长6.8%,入选省“百千万工程”典型区,连续12年位居全国综合实力百强区榜首,位列2023年全国工业园区第3名,质量强国建设获国务院督查激励。这些成绩的取得,凝聚着广大纳税人、缴费人的智慧和力量,见证了敢为人先、敢闯敢干的顺德精神。

民生无小事,枝叶总关情。区委、区政府始终坚持把

人民对美好生活的向往作为奋斗目标,落实落细减税降费政策,全力保障和改善民生。2023年,全区民生支出占一般公共预算支出比重超七成,全年新增学位1.06万个,完成8所老旧学校焕新,基层诊疗量增长20%,新建“四小园”超2000个,新增停车位4.37万个,教育、医疗、养老等“急难愁盼”问题得到进一步解决,人民群众获得感和幸福感持续提升。

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,区委、区政府将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,锚定省委“1310”具体部署和市委“515”高质量发展目标任务,推动省“百千万工程”典型区

建设步稳行健、高质量发展先行示范区建设向纵深推进,以饱满的干事创业激情,开创顺德现代化建设新局面。衷心希望广大纳税人、缴费人朋友一如既往地理解、支持、配合税务工作,认真履行纳税义务,争做诚信纳税楷模。

行而不辍,未来可期。顺德区、区政府将继续支持税务部门履职尽责,为纳税人、缴费人提供更贴心的政务服务、更优质的营商环境、更广阔的发展空间,持续书写有温度的民生答卷。让我们坚定信心、携手同行,共同谱写顺德高质量发展绚丽新篇!

祝愿全区纳税人、缴费人事业进步、阖家幸福、万事顺意!

佛山市顺德区人民政府区长吕国园
2024年4月1日



3月23日,在蜜雪冰城位于旺角的一家门店外,顾客排队等候点餐。/新华社发

“港人北上”之后 “北店南下”加速 新兴消费品牌布局香港放眼世界

香港复活节小长假,不少港人来了一场“畅游”大江南北的味蕾之旅,在家门口饱尝内地美食:四川的酸菜鱼、湖南的辣椒炒肉、东北的泥炉烤肉……

在香港,继“港人北上”之后,“北店南下”蔚然成风:以餐饮为代表,众多兼具传统与时尚的内地消费品牌正

在加速入驻香港,在铜锣湾、中环、尖沙咀等热门商圈掀起热潮,成为内地与香港融合的新范式。

加速市场布局 奔赴舌尖上的期待

在九龙半岛约3.6公里长的弥敦道上,一路从北到南,不时可遇见颇具人气的内地餐饮品牌。

“我们在香港是有群众基础的。”广州太二餐饮连锁有限公司国际事业部总经理陈曦道出不少同行的心声。

太二酸菜鱼就是其一,公司于去年底在全港一连开了4家门店,还计划未来每年增开3至4家,最终达到约15家的规模。

假日傍晚,旺角地铁站出口,鲜红的蜜雪冰城招牌下排起长队,附近还有同样人气十足的茶教星球、烤酸奶等店;再往南,木屋烧烤店内,暖黄的灯光照亮约30张木桌,几乎座无虚席;道路尽头一家商场里,不少顾客在店外闻着酸香味等候许久,才能吃到嫩滑的太二酸菜鱼。

自2023年初内地与香港全面恢复通关以来,瞄准潜在消费需求,内地餐饮品牌随后掀起来港经营风潮,一年多来已有20余家进驻,另有数十家品牌完成注册,涵盖中式快餐、地方特色菜、茶饮、糕点等丰富品类。一些品牌还结合香港食性作出调适,如增加港式花胶鸡的火锅汤底等。

“香港人越来越能吃辣了。”这是香港特区政府投资推广署旅游及款待行业总裁黄思敏近年来的直观感受。她在时尚荟萃的香港,正赢得更多内地企业的过程中体会到,随着双向联系越来越密切,越来越多港人乐意探索更多内地菜品和创意小吃。

加速消费升级 抢占全球时尚潮头

一只头戴皇冠、身着红色披风的白色雪人形人偶,去年底进行了一场快闪式的港风citywalk:坚尼地城的海边、烟火气十足的旺角街头、鳞次栉比的老旧居民楼等处,都留下了它的身影。

在社交平台,香港网友纷纷追随这一名叫“雪王”的蜜雪冰城品牌形象打卡同款拍照机位。带着憨态十足的微笑,“雪王”在该品牌香港首店开业期间完成了一场成功的营销。

业界人士指出,这样独特

的消费体验,是近期来港的内地品牌带给消费者的总体感受。这些新兴消费品牌拥有一系列共同特点,如关注消费需求及模式、产品的创新,具有较高的连锁化智能化水平,致力于品牌形象的打造并寻求在品牌与消费者间建立深度连接……

香港餐饮业协会会长黄家和指出,近期来港的多数内地餐饮品牌在食材供应、餐品制作、人员管理等方面都很重视标准化,且多使用电子支付、自助点餐机等设备,既有

利于提升利润,也能够丰富消费体验。

和美食共享“来港热”的还有引领消费时尚的多样化内地品牌,如盲盒品牌泡泡玛特、电动汽车品牌比亚迪、潮流网购平台得物等。这些品牌在时尚荟萃的香港,正赢得全球潮流达人的青睐。

“香港人很爱赶时髦的。”黄家和说,相信内地品牌能够在满足香港消费者之余,激发本地业界革新动力,为香港经济增添活力。

加速融合出海 联通内外放眼世界

在繁华的铜锣湾,一家名为绝味的小店当立街头,店内一盒盒色香俱全的中华卤味小吃,挑逗着往来的世界各国旅客的胃口。

“我们在协助推广时惊讶地发现,很多居港欧美人士喜欢吃麻辣的鸭舌鸭脖。”黄思敏说,自2017年,这家来自湖南的品牌在投资推广署帮助下已在港开设40余家门店,并从此出发入驻新加坡、加拿大等地。

“作为较早出海的新兴企业,我们在向其他品牌介绍经验时都会指出,香港是出海布局最好的第一站。”陈曦说。

黄思敏介绍,对于内地品牌来说,香港通道具有多重优势:拥有与国际接轨的法律体系和商业环境;展会、论坛等活动丰富,有机会与全球行业伙伴达成合作;作为国际金融中心的融资能力强大,如泡泡玛特、海底捞等品牌均在进驻香港后于港交所挂牌上市……

近年来,粤港澳大湾区互联互通程度不断增强,企业出海获得更为协同高效的产业链供应链支撑。陈曦介绍,太二酸菜鱼香港门店采用与内地统一的采购渠道,大部分食材都直接来自大湾区内地城市。

“在香港开一家店就相当于开设一个橱窗,可以向全世界展示内地品牌的优质产品和服务。”黄思敏说。

(新华社香港3月31日电)

关于2024年清明节期间大良飞鹅墓园片区实行临时交通管制的通告

为确保清明节期间大良飞鹅墓园片区道路交通畅通有序,减少交通堵塞,方便市民出行,我局决定于4月4日(清明节首日)对相关道路实施临时交通管制,现将有关事项通告如下:

一、相关临时交通管制措施

(一)南国西路往桂岭路口,连灶大道路口禁止中型(含)以上货车和危险品运输车辆往南国西路行驶;德胜西路马岗大道路口禁止中型(含)以上货车和危险品运输车辆往德胜西路墓园行驶。

(二)顺德大道杏坛跨线桥两端上桥路口,杏坛路口东往西方向禁止中型(含)以上货车和危险品运输车辆进入南国西路通行,受影响车辆请提前规划行驶路线,绕道通行。

(三)视现场交通堵塞情况,对南国西路、德胜西路、大门大道、大门东路分段实施管制措施。

1.南国西路往桂岭路口一是禁止车辆经南国西路由杏坛往大良方向行驶,该方向车辆强制右转绕道经桂岭路、马岗大道、德胜西路通行;二是禁止车辆经桂岭路方向进入南国西路往大良方向行驶,指挥车辆绕道往桂岭路、勤良路行驶。

2.顺德大道杏坛路口(东往西方向)指挥车辆右转经杏坛路口掉头往墓园方向行驶,同时采取封闭黄岗路口A辅道方向,指挥车辆进入主线跨线桥往杏坛路口西侧掉头往墓园方向,车流统一从南国西路进入(东往西方向)进入德胜西路墓园路口。

3.大门大道大门牌坊路口一是梁梁路口封闭大门牌坊方向,指挥车辆往杏坛路口方向行驶;二是顺德大道右转大门牌坊禁止车辆进入(免费接驳公交除外),指挥车辆往大门东路方向方向行驶,确保公交专线畅顺。

4.大门大道与大门东路交叉路口禁车辆(免费接驳公交除外)往德胜西路方向行驶。

5.德胜西路七八一七路口及以南相应掉头位分段实施管制,禁止车辆往墓园方向行驶,指挥车辆掉头行驶或经德胜西路七八一七路口右转往大门东路方向行驶。

(四)德胜西路墓园路段只允许市民车辆靠墓园牌坊一侧(道路西侧)临时停放,并视道路交通流情况实施临时交通管制,禁止除公交车、工作车、摩托车外的其他机动车辆进入。

(五)飞鹅墓园片区清明假期(4月1日至14日)禁止市民车辆通行。

(六)大门大道大门牌坊至德胜西路七八一七路口路段,高峰期间禁止社会车辆进入,仅供免费公交车行驶。

二、前往飞鹅墓园免费公交线路设置

线路号	始发站	终点站
1号线	大良锦上云阳路口	飞鹅墓园站
2号线	顺德客运总站	飞鹅墓园站
3号线	大良延年路	飞鹅墓园站
4号线	顺德体育中心	飞鹅墓园站
5号线	容桂胡锦超职业学校	飞鹅墓园站
6号线	伦敦木工机械城	飞鹅墓园站
7号线	容桂新世纪花园公交站	飞鹅墓园站
8号线	马岗大道(公交站旁)	飞鹅墓园站
9号线	原大良凤翔路机动车驾驶员训练场(正门)	飞鹅墓园站

1.营运时间为6:30-17:30,约5-15分钟一班,各线路中途不设上车点;

2.为避免造成拥堵,建议市民错峰出行;

3.市民乘坐时,请携带好随身物品,勿携带易燃易爆及大型物品;

4.飞鹅墓园实行无烟祭扫,请勿携带纸钱香烛、烟花爆竹入园。

(二)为确保公交车顺利通行,将在大门大道及德胜西路墓园路段设置公交车专用道,仅供公交车通行,禁止其他车辆进入或停放。

三、总体停车场分布

(一)汽车停车位(约11200个车位):

序号	车场	车位数(约)	说明
1	墓园内配建停车场	1600	
2	德胜西路墓园路边临时停车位	300	沿德胜西路靠牌坊一侧平行路边停放
3	德胜西路路边临时停车位(7817以南段)	2500	
4	大门大道东侧、大门东路一带临时停车位	500	
5	南国西路旁旧爆竹厂停车场	1000	
6	南国西路旁智富园百利城停车场	500	

序号	车场	车位数(约)	说明
7	德胜西路大门居委会对面原顺来停车场	1000	
8	大门路顺流停车场对开	200	

上述墓园及周边汽车停车位约7600个

9	大良延年路公交接驳点	500	可停放在延年路、南翔路、同兴路一带
10	大良锦上云阳路口公交接驳点	800	可停放在云阳路、锦上路、海山路一带
11	原大良凤翔路机动车驾驶员训练场(正门)公交接驳点	200	可停放在顺翔路一带
12	大良体育中心公交接驳点	200	可停放在体育中心内
13	顺德客运总站公交接驳点	200	可停放在同兴路、锦屏路、客运站内停车场一带
14	容桂胡锦超中学公交接驳点	500	可停放在文明西路一带
15	容桂新世纪花园公交接驳点	200	可停放在文昌路一带
16	马岗大道公交接驳点	500	可停放在马岗大道一带
17	伦敦木工机械城公交接驳点	500	可停放在兴业路、振华路一带

上述外围公交接驳位置汽车停车位约3600个

(二)摩托车电动车停车位:德胜西路路边人行道临时停车场,约8000个车位。

四、前往飞鹅墓园的其他车辆行驶路线

(一)大良方向来车可前往锦上云阳路口(车辆可停放在云阳路、锦上路、海山路一带)、延年路大良医院路段(车辆可停放在延年路、南翔路一带)、大良体育中心(车辆可停放在体育中心内)、大良凤翔路旧机动车驾驶员训练场(车辆可停放在顺翔路边)、顺德客运总站(车辆可停放在同兴路、锦屏路、客运站内停车场),改乘免费接驳公交往墓园;或经顺德大道杏坛路口、南国西路进入,在墓园区内或周边停车场停放。

(二)容桂方向来车可往文明路胡锦超职业学校对开(车辆可停放在文明西路一带)或容桂新世纪花园公交站(车辆可停放在文昌路一带),改乘免费接驳公交往墓园;或往马岗大道中公交站路段(车辆可停放在马岗大道一带),改乘免费接驳公交往墓园;或从顺德大道环市南路路口右转往延年路大良医院路段(车辆可停放在延年路、南翔路一带),改乘免费接驳公交往墓园;或从碧桂园、南国路往锦上云阳路口(车辆可停放在云阳路、锦上路、海山路一带),改乘免费接驳公交往墓园;或经顺德大道、金沙大道、德胜西路进入,在墓园区内或周边停车场停放。

(三)伦教、北滘、陈村方向来车可前往伦敦木工机械城(车辆可停放在兴业路、振华路一带),改乘免费接驳公交往墓园;或从碧桂园、南国路往锦上云阳路口(车辆可停放在云阳路、锦上路、海山路一带),改乘免费接驳公交往墓园;或经顺德大道杏坛路口、南国西路进入,在墓园区内或周边停车场停放。

(四)勒流方向来车可前往大良凤翔路旧机动车驾驶员训练场(车辆可停放在顺翔路边),改乘免费接驳公交往墓园;或往马岗大道中公交站路段(车辆可停放在马岗大道一带),改乘免费接驳公交往墓园;或经南国西路进入,在墓园区内或周边停车场停放。

(五)杏坛、均安方向来车可前往马岗大道中公交站路段(车辆可停放在马岗大道),改乘免费接驳公交往墓园;或经南国西路、伦教路、马岗大道、德胜西路进入,在墓园区内或周边停车场停放。

(六)乐从、龙江方向来车根据上述建议路线和方式,选择前往。

由于飞鹅墓园片区可供车辆停放的位有限,为免交通堵塞,请市民尽量乘坐公共交通工具。非前往墓园的车辆,请避免经南国西路、德胜西路、顺德大道杏坛路口路段行驶。请广大驾驶人按交通标志指示行驶、停放车辆,服从现场执勤人员指挥,共同维护良好的交通秩序。不便之处,敬请谅解。

佛山市顺德区公安局
2024年3月26日

